



RENASTEREA ROMÂNĂ

ZIAR NAȚIONAL-POPORAN-INDEPENDENT



Directori: V. Hotărâș și A. P. Bănuț
Șef-redactor: I. U. Sorlicu
Administrator: I. Martin.

Anul I.

Sibiu, Joi 8 Mai 1919

Nr. 89

ABONAMENTE: Dincoace de Carpați și Bucovina: 80 cor.
anual, 42 cor. pe 6 luni, 22 cor. pe 3 luni — Numărul 40 fl.
Dincolo de Carpați: 75 lei a. u. a. 40 lei pe 6 luni, 22 lei
pe 3 luni — Numărul 25 bani

Organizarea țărânimei

Gruparea țărânimei române în vederea afirmării și validității drepturilor ei este astăzi o realitate, care, dacă deranjează puțin calculele vechilor partide, nu poate decât să bucure pe toți, cari, socotind situația de azi drept un provizoriu, au privirea ațintită asupra viitorului.

Manifestarea voinței poporului de a-și organiza viața politică în înfăptuirile românești din Carpați și Tisa nu este decât consecința curentului pornit în Basarabia, care nu recunoaște alt partid afară de cel românesc, și trecut cu oare-cari atențuante România eroicilor soldați plugari, spre a se afirma puternic prin glasul celor cincizeci de mii de țărani din Maramurășul lui Dragoș.

Trecând peste considerațiile de politică înaltă, care, în loc de a rade Carpații pe fața pământului, tind să-i înalțe până la ceruri, poporul românesc vrea delimita unită, vrea apropierea fără de rezerve a fratelui de frate, vrea contopirea unui suflet și un gând. Și mijlocul pentru aceasta nu-l vede decât în organizarea pe baza unui program corespunzător viziunii nouă a celor ce au dus războiul până al tuturor.

Odată cu sfărâmarea granițelor brazde de dușman între fiii aceluiaș neam, vrea stabilirea noilor hotare ale țării politice tradiționale locale nu-și mai avea rostul, la care ține încă, deși încă din greșală în greșală. Va trebui să se acomodeze viața după nevoile mari ale neamului întreg, să urmărim matca spre care-și îndreptăză cursul această viață și n'avem decât să împiedicăm în dezvoltarea ei în cramptonarea în pragul tradițiilor rurale.

Indrumarea pe care o ia viața politică în Basarabia, întărirea tot mai alarmantă pentru partidele istorice din vechiul regat a uniunii democratice, popularitatea care și-o lărgeste zilnic partidul țărănesc înființat de neobositul I. Mihalache, și creșterea liga popularului, precum și alte manifestări de pe întreg pământul românesc ne arată că sunt orizonturile spre care neamul nostru tinde.

În fața noastră stă un viitor de muncă pe care nu putem să ne îndreptăm spre el cu ochii în trecutului de dominație al cătorva imperiului muncii puterea trebuie să fie în mâna celor cari muncesc, orânduitorii acestui vițel trebuie să fie expresia curajului voinței celor cari de veacuri n'au avut alt drept decât de a jertfi și a înfrupta cu trupul lor trudit pământul acestor țări.

În fața intereselor de viață ale unui neam întreg, interesele cătorva privilegiați și până acum nu pot avea nici o consistență. Poporul acesta vrea să trăiască și, în spontana lui grupare sub steagul unei uniuni democratice naționale, ne dovedește că vrea să trăiască, dupăcum a știut să

Insemnări zilnice

Oameni.

Colonelul I. Manolescu face în revista „Rămăni” următoarea observare: „Ca să menținem prin cetățeni buni, trebuie să lucrăm mai mult fără preget ca să ne facem oameni!”

Când zicem om înțelegem toată comoara de dragoste, iubire, muncă și jertfă legată de această noțiune. Înțelegem generozitate și avânt, înțelegem curaj, căldură și credință.

Pentru infiltrarea tuturor acestor calități în tinerii generații ostașul viteaz dela Drăul și Oltuz, adâncul cunoscător materialului românesc de care dispune neamul nostru, a început o muncă titanică, chiar acolo pe frontul desfrântei celei mai mărețe energii românești.

Grație exemplului dat de dânsul, soldații lupului au hrănit și îmbrăcat sute de copilași orfani alinați suferințe manifestate în mii de copii. Grație strălucirii lui sute de oameni de război se grupează în jurul instituției menite a crește în popor oameni a caselor naționale.

Neamul nostru făcuse atâtea jertfe într-o război neegală cu un dușman care ne voia pierzându.

A venit amnistia și cu toată durerea visurilor noastre pentru moment. Și, pentru-că nu se știe încă ce va fi soarta, ce a afirmare a faptului că neamul nostru are aspirațiile noastre, colonelul Manolescu începe muncă fără de preget pentru a organiza țărânimea.

Și a porces în această nobilă năzuință dela omni și fără de sprijin și dela cei mulți și război todeaua de jertfă. Rezultatul primelor sforțări a fost înființarea a opt case naționale de învățămînt și îndemnuri bune, cu sale de teatru, cu biblioteci și cu biblioteci și cu fonduri de ajutorare a celor vredești.

Munca se desfășoară înaintea și cu succes, și bucuria tuturor acelor, cari înțeleg, ca și noi, că va să zică a avea oameni.

Ungurii încearcă să treacă Tisa

— Comunicat oficial din 6 Mai 1919 —

1. **Frontul de Est:** Bunde bolșevice au atacat posturile noastre de pe Nistru în sectorul Ataki Calarasofca după o scurtă luptă bolșevicii au fost puși pe goană.

2. **Frontul de Vest:** Inamicul a încercat în repetate rânduri să treacă la est de Tisa în sectorul Szolnok. A fost respins cu mari pierderi. — S'a capturat în ziua de 28 Aprilie încă un aeroplan: — Intrânsul s'au găsit manifeste și scrisori pentru Budapesta și Viena.

Pierderi: Morți 5 soldați; răniți 3 ofițeri și 25 soldați.

Marele Cartier General.

M. S. Regele către trupele din Ardeal

Cu deosebită mândrie se comunică trupelor din Ardeal saluturile adresate lor de Comandantul de capetenie, Iubitul nostru Suveran, ca rezultat al strălucitului fapt de armă săvârșit de ele, prin ofensiva vijelioasă spre Tisa.

Mulțumirile M. S. Regelui trebuie să ne oțelească și mai mult pentru chemările viitoare, iar spiritul de disciplină în rândurile noastre trebuie să rămână pură neclintit, pentru a putea duce la un bun sfârșit opera marcată, ce-am început, pentru fericirea neamului și fala țării.

Comandantul trupelor din Transilvania
General Mărdărescu

Șeful de Stat major
General Panaitescu

Telegrama M. S. Regelui

către dl general Mărdărescu Comandantul trupelor din Transilvania

Cu o vie și legitimă bucurie salut înaintarea bravilor Mei ostași până la Tisa, purtând tricolorul român în înfăptuirea de mult aspritate, ca un simbol de mândrie și ca o cheie a ordinii. Mulțumesc tuturor pentru avântul arătat, pentru pilda și disciplina ce au dat, și, aștept cu neclintire în momentul când, după înfruntarea în grădărașii Mei ostași, va veni momentul pentru modul abil cum ai condus operațiunile, îți confer Ordinul Mihailu Viteazul clasa 3 a.

Ferdinand

„Faptele concrete”

Un răspuns al Biroului presei

Biroul presei Consiliului dirigent anunță că „ziarul *Renasterea Română* din Sibiu a fost dat în judecată pentru a-l se da posibilitatea să-și dovedească afirmațiunile din articolul „Fapte concrete” apărut în numărul său din 6 Mai 1919”, adăugând și următorul răspuns:

„Pentru lămurirea opiniei publice ținem a constata totodată că, la 9 Aprilie a. c. sub Nr. 11413, resortul alimentației a eliberat pe seama primăriei orașului București, la adresa comercianților D. S. Miceanu și Elefterie Niculescu, un permis pentru 20 vagoane cartofi din cantitatea destinată vechiului Regat. Eliberarea acestui permis s'a făcut având în vedere simțitoarea lipsă de alimente și bucate a Capitalei, precum și faptul că-l-a fost reclamată de cel în drept adică de direcțiunea de aprovizionare și dl ministru Constantinescu prin acte oficiale legale.”

Cu privire la „darea în judecată” a ziarului *Renasterea Română*, trebuie să adăugăm că așteptăm cu liniște, deși n'o pricepem. Și n'o pricepem pentru-că noi n'am făcut altceva decât să reproducem o învinuire făcută de un ziar din vechiul Regat, învinuire care nu putea fi trecută cu vederea, și care probabil nu putea să ajungă altfel sub ochii Consiliului dirigent. Dacă însă s'a se răspândească dincolo de Carpați zvonul că „se întinde corupția în Ardeal” și n'am fi dat prilejul Consiliului dirigent să desminte aceste zvonuri, atunci am fi făcut într'adevăr o faptă rea.

Dar, din partea „*Renasterii Române*”, noi am adăugat că nu credem să se fi petrecut lucrurile așa cum erau povestite în plângerea obștei din Pitești, și am cerut numai, — cum aveam dreptul — explicații.

Ele se dau acum publicului, prin Biroul presei, și aflăm astfel că doi comercianți din București au obținut la 9 Aprilie un permis pentru 20 vagoane de cartofi.

Acum zărele de dincolo de Carpați, au cuvântul.

Atât numai, că plângerea obștei din Pitești vorbește despre un negustor, și nu doi, din Alexandria, nu din București.

Reorganizarea învățămîntului universitar

La București se lucrează cu mare sârguință la reorganizarea învățămîntului universitar din România-Mare sub îndrumarea ministrului de Instrucțiune publice și Culte dr. C. Angheliescu. După programul de până acum se vor înființa două universități, una la Cernăuți și una la Cluj. La universitatea din Cluj vor fi patru facultăți: una pentru medicină, una pentru drept, una pentru știință și una pentru filozofie. La Cernăuți vor funcționa următoarele facultăți: de teologie, de jurisprudență și de filozofie. Peste câteva zile va sosi din Franța o comisie specială de învățămînt, cari dimpreună cu ministrul Angheliescu vor redacta noul program de învățămînt al universităților, și cari vor câștiga noile forțe de profesori pentru aceste două universități.

Lucrările Conferinței de pace

Comisiunea germană — Tratatul cu Germania — Liga națiunilor

Comisiunea germană pentru pace trimisă la Versailles, este formată în modul următor: 6 delegați, 2 directori dela ministerul de externe: von Stockhammer și Dr. Simons. Din comisiunile generale dintre cari 11 funcționari superiori dela ministerul de externe și 18 dela alte ministere, sunt atașați la biroul special al ministerului de externe al contelui Brockdorff-Rantzau următorii: plenipotențiarul von Hamel, secretarul de legație Dr. Rüdiger, secretarul de legație von Bulow, dl Cohen și cancelarul legației Fischer. Mai fac parte din atașamentul ministerului de externe: consilierii intimi de legație von Keller, consilierul de legație von Lersner și dr. Brechtling, atașajii Baumeister și dr. Nesler. Ministerul de finanțe este reprezentat prin subsecretarul de stat dr. Schroder și dl Bergman. Ministerul de interne e reprezentat prin consilierul intim Heer și asesor von Fridberg. Ministerul justiției e reprezentat prin consilierul intim dr. Richter, Ministerul coloniilor e reprezentat prin consilierul intim Ruppel, Ministerul economiei prin consilierul Memel și Richard Nerton, Ministerul aprovizionării prin consilierul intim Feitz și dl Legien, Ministerul căilor ferate e reprezentat prin consilierul intim Eberhart. Ministerul de război și marele stat major sunt reprezentate prin generalul von Seckt, maior Drauh, maior von Orten și căpitanul Fischer. Ministerul marinei prin comandorul Heinrich și căpitanul locotenent Kiep. Din comisiunea de armistițiu sunt dnl von Becher, Schall și maiorul von Bottsicher, trimiși la Versailles. Mai fac parte din comisiune și dnl Hans Mayer și Klee.

Tratatul cu Germania

„Le Temps” anunță că nici o dată nu este încă fixată pentru remiterea tratatului de pace plenipotențiarilor germani.

În interval, puterile plenipotențiarilor vor fi verificate de o comisiune prezidată de dl Jules Cambon.

Redactarea tratatului de pace este aproape terminată și tipărirea în două limbi franceză și engleză concepută.

De formatul în quart tratatul reprezintă echivalentul unui volum de 350 pagini aproape.

Consiliul șefilor de guvern la început ultima lectură a proiectului.

Consiliul de țară a aprobat ieri clausele tratatului de pace prin care Germania trebuie să renunțe la toate drepturile ce câștigase asupra Luxemburgului. În urma războiului dela 1870 Germania pusese mâna pe drumurile de fier pe care le exploata în virtutea unui tratat. Acest tratat este anulat.

Luxemburgul va fi independent în uniune vamală cu Belgia.

Dl Sydenhok, președintele delegației republicii ucraine, asistat de dl Sulghino fost ministru de externe, au fost invitați la comisiunea ucraino-poloneză spre a-și expune punctul de vedere.

Prima întâlnire.

Președintele comitetului conferinței interaliate, dl Jules Cambon și membrii acestui comitet, dl White (America), lord Hardinger (Anglia) și Matsui (Japonia), au primit în ziua de 1 Mai la ora 15 la Arianon-Palace pe contele Brockdorff-Rantzau, președintele delegației germane.

Acesta a prezentat pe ceilalți delegați germani Landsberg, ministrul justiției, Simon, directorul secției juridice din ministerul afacerilor străine și pe consilierii de legație Haase, advocat.

Zărele spun că ceremonia prezentării a fost simplă.

În marele vestibul al Palatului Trianon, colonelul Henry prezintă pe delegați. Din sala cea mare dl Cambon și ceilalți membri ai comitetului, la fiecare prezentare răspundeau printr'un salut.

Apoi delegații germani s'au retras.

Liga națiunilor.

Proiectul Ligei stipulează că diversele națiuni vor schimba între ele informațiuni complete asupra armamentelor lor și asupra programelor lor navale și militare. Franța, prin delegatul ei Leon Bourgeois, a găsit că un simplu schimb de informațiuni, nu e suficient și că e nevoie de un control al declarațiunilor ce fiecare națiune face.

Delegația americană cu dl Wilson în frunte, a găsit că un control ar fi contrar demnității și l-a înălțat.

De asemenea proiectul Ligei stipulează că orice ruptură a pactului ecivilizează cu un act de război contra ligei, în care caz toate națiunile Ligei trebuie să rupă legăturile cu Statul refractar și forțele militare trebuie mobilizate. Franța a găsit că această declarație nu este suficientă și că trebuie precizate îndatoririle membrilor „Ligei națiunilor” de a mobiliza conform cu un plan militar dinainte. Delegația americană cu dl Wilson în frunte a găsit că a lua măsuri de asemenea natură înseamnă a prepara războiul și a înălțat amendamentul francez lăsând obligația de mobilizare pentru națiunile membre ale Ligei la buna lor voință.

Reprezentările Teatrului Național în Sibiu

„Trandafirii roșii” — „Răzvan și Vidra”

Reprezentările trupel Teatrului național din București urmează la Sibiu cu o însuflețire crescândă.

Seara de Luni a fost închinată lui Zaharie Bărsan. Căldă poezie lirică din „Trandafirii roșii” a găsit un interpret ideal în însuș autorul înrăpitelor versuri. Publicul ardelean nu cunoștea ultima lucrare de teatru a scriitorului care a profertat „Ca mâini va bate ceasul”... Primirea de care s'a bucurat Zaharie Bărsan în minunata sa dublă întrupare de admirabil actor liric și de inspirat poet, a fost însă mărturia unei înimoase recunoștințe pentru atâtea frumusețe de formă și concepție a curcioarei sale fantastice.

„Trandafirii roșii” e un poem închinat sacrificiului. Zaharie Bărsan întrupează simțirea aleasă și jertfa visătorului Zefir cu o nănzare și o putere de a emoționa, deopotrivă de rare. Și florile cari s'au dat, — diu nefericire n'au putut fi trandafirii roșii, ci numai florile anotimpului.

Dna Olimpia Bărsan, care poartă cu ușurință partea cea mai grea a rolurilor feminine, spune versurile cum nu le spunea altădată decât divina Aristizia Romanescu.

Dl C. Nottara, a cărui pășire pe scenă aduce todeaua o atmosferă de noblete artistică, împreună cu mânușchii de tiure talente în frunte cu dl Aurel Alanasescu și dzoara Cleo Panu, au dat încredătorului poem al lui Zaharie Bărsan meritata interpretare.

„Răzvan și Vidra” și-a regăsit la Sibiu succesul avut pe vremuri la București.

Povestea tragică a țiganului Răzvan, înfăptuită de marele Hașdeu ca un simbol al dorinței de mărire, e presărată cu reușite săgeți satirice și cu o măiestrită cunoaștere a sufletului românesc. Acțiunea vie, interesul crescând pentru soarta haiducului împins de strănică nepoată a lui Moțoc până pe treptele Tronului, caracterele bine încheiate și frumos definite, fac din această dramă care nu e istorică dar palpită de adevăr în toate personajele, fie boeri, fie țărani, fie Români, fie Leși, una din perlele literaturii noastre dramatice (deși Titu Maiorescu, nu era cândva de aceeaș părere).

Reprezentările lui „Răzvan și Vidra” a fost și un prilej, care trebuia poate găsit mai de vreme, pentru sărbătorirea puternicului talent al lui Iancu Petrescu, despre care numai noi ne adusesem aminte că a mai străbătut și acum 38 de ani, Ardealul.

A. H.

Românii sunt gata să ocupe Budapesta

Nauen — Un politician ungar a declarat că românii vor putea intra în Budapesta în 2 sau 3 zile. Mandatarul sovietic din Viena Josef Dènes a rugat misiunea americană de a mijloci pacea cu românii, sârbii și antanta. Misiunea a formulat 4 pretențiuni:

1. Predarea armelor trupelor roșii;
2. Retragerea guvernului sovietic;
3. Asigurarea vieții ostaticilor din Budapesta și
4. Ocuparea Budapestei de trupele antante. Deoarece a respins contracerea ungară pentru garantarea vieții a împunernicitului poporului ne fiind în puterea ei. Dènes a chemat telefonic guvernul din Pest, care s'a declarat înțeles rechemând membri săi aflători pe front, precum și comandantul Böhm. Se știe că țărani și cetățeni ușurează, după putere înaintarea trupelor române.

Urban-Jarnic despre relațiile cu Ceho-Slovația

București. — Profesorul Urban-Jarnic dela universitatea din Praga a ținut astăzi o conferință la Ateneul român, despre relațiunile Româno-Ceho-slovaice din trecut și viltor.

Lată explicațiile pe cari marele prieten al Românilor le da publicului bucureștean:

„Via în România după un răstimp de 40 de ani și sunt fericit că de data asta viu în România tuturor Românilor.

Poporul Ceho-slav, al cărui salut prietenesc vi-l aduc astăzi, s'a trezit și el la viața liberă, stăpân pe destinele lui.

Necesitățile politice, economice și culturale din prezent și mai ales în vederea viitorului comandă ca între popoarele noastre cea mai strânsă legătură de prietenie să se cimenteze. Acestui nobil țel, eu și fiul meu, buni prieteni ai țării și poporului Român, ne-am hotărât să închinăm modestele noastre puteri.

Trebuie să ne cunoaștem unii pe alții și toate schimbările de beneficii economice și culturale să aibă loc între noi ca dela fraji la fraji. Începutul îl vom face prin două conferințe „a mea și a fiului meu” pe cari le vom desfășura în sala Ateneului.

Tot produsul brut al acestor conferințe, îl destinăm sporei fondului pentru ajutorarea copiilor orfani, rămași pe urma viltorilor soldați români.”

Cantand Domnului in pamantul nostru

Concertul inchinat maestrului Dima Publicul nostru din Sibiu asteapta cu nerabdare marele concert religios...

Analizand operele maestrului vedem, ca s'a gandit si a ales cele mai potrivite texte bisericesti si a cautat sa le armonizeze...

Programul concertului din 18 Mai e alcătuit aproape numai din cântări compuse de autor în temniță...

Dr. G. Comşa.

Informațiuni

„Patru”, ocupându-se de noul partid țărănesc, crie: „Când vom avea o singură vază de stat, de sigur partide vor cădea și partide se vor naște...”

Aici este marea deosebire între noi și ziarul oficial. Noi vrem să avem acum o singură vază de stat, considerăm chiar că avem „Patru”...

Se știe, da, partidul țărănesc cu țărăniimea din fostul Regat liber, din Bucovina și Basarabia, fie că ar conveni sau n'ar conveni celor ce îndepărtează unirea definitivă cu gestul lui „până atunci”...

Comisiunea responsabilităților a redactat și semnat raportul, prin care se cere darea în judecată a vinovaților războiului mondial.

Am primit pentru „Fondul jertfelor lincei demarcationale” suma de 100 cor. din venitul petrecerii aranjată la Săliște în onoarea ziaristilor aliați.

Atârnăm cu bucurie că la Săliște s'a deschis „Tipografia și librăria săteanului”. Proprietarul este dl. Elie Măgeanu.

Dni dr. Vasile Bodnărescu, Th. Nicol, dr. Octavian Gheorghian au fost numiți secretari-șefi, cel dintâi pentru serviciul internelor, cel de al doilea pentru serviciul salubrității publice...

Scrisoare deschisă

dlui Iuliu Vuia, președintele Asociației învățătoresți

Într'un clan de însuflețire ai fost ales în Congresul învățătorilor de președinte al Asociației învățătoresți și ai fost vrednic să fi ales, căci ai condus ședințele Congresului...

Știm, că e nevoie de timp, că în pripă nu poți face nimica, dar pentru Dumnezeu, pentru ce nu se arată un început oarecare, ca să lucră ceva...

Introducere vreo inovație cât de neînsemnată, ați tradus în faptă vreuna din hotărârile așa de frumoase ale Congresului?

Zilele trecute îmi spunea un prieten, că la Sibiu bate vânt rece pentru noi și am cetit în „Renasterea Română” că aspirațiunile învățătorilor întâmpină cea mai dăruță rezistență din partea cercurilor noastre conducătoare?

Se vorbește în cercurile politice din Iași de o scrisoare pe care dl. Fiondor ar fi trimis-o dlui A. C. Cuza, cu care ar dori să înceapă o acțiune comună pentru susținerea tuturor cerințelor Moldovei și Bucovinei.

În cursul acestei luni va avea loc la Cernăuți, o conferință a episcopilor din eparhiile României întregite.

În ultima ședință a consiliului lucrătorilor și soldaților din Budapesta un comisar al poporului a declarat: În timp ce al noștri se bat pe front, consiliile de lucrători se ocupă cu prostii...

Urmând a se vedea listele tuturor tinerilor din contingentele chemate sub arme în Ardeal, se pune în vedere ca toți tinerii născuți în anii 1899, 1898, 1897, 1896, 1895, 1894, 1893, 1892 și 1891, care nu s'au prezentat la cercurile de recrutare, să se prezinte imediat...

Cunoscutul filozof dr. Urban Jarnic, profesor la universitatea din Praga, membru corespondent al Academiei noastre, și fiul său dr. Hertvic Jarnic, directorul Bibliotecii naționale din Brno (Moravia) vor ține astăzi miercuri 7 Mai la București în sala Ateneului două conferințe despre relațiunile româno-ceho-slave din trecut și viitor.

Guvernul austriac a convenit să restituie depozitul de armament dela Rădăuți, luat de armatele austriace în retragerea lor din Bucovina.

Comisiunea română de aprovizionare din Paris a cumpărat din Marsilia 100 vagoane săpun alb, 50 vagoane olei de cocos rafinat, 100 vagoane slănină americană, 100 vagoane grăsimi americane și 100 vagoane mășline negre de Algeria.

Reactorul universității din Dobrițin, d. Dr. Geza Kiss, vorbind despre liberarea orașului de către trupele românești, face următoarea observare: „Ziua de 23 Aprilie a fost ziua mântuirii noastre...”

Ca încheiere țin să declar — pentru lumea mare — că am toată încrederea în d-ta, d-le președinte, și că singur dorul de-a folosi cauzei comune m'a făcut să-ți scriu în forma aceasta...

La universitatea din Pesta a intrat în slujbă întâiul profesor-femeie, Dsoara Irina Götz care propune chimia la facultatea de științe care are o samedenie de elevi, foarte mulți proești și mai ales multe femei.

Facultatea teologică nu mai funcționează.

Ultima oră

Plecarea generalului Berthelot

București, 6 — Generalul Berthelot s'a prezentat M. S. Regelui în audiență de plecare. Deasemenea, Soveranul a primit și pe generalul Grassiani, înlocuitorul generalului Berthelot.

Chestiunea alipirii Austriei la Germania

Viena. — Secretarul de stat german Bauer a primit pe redactorul ziarului vienez „Der Montag” declarându-i că conform hotărârilor dela Weimar Salzburgul va fi alipit Bavariei.

Ce condiții primește Germania

Paris, 6. Corespondentul din Paris al ziarului Daily Express din Londra a publicat un interviu cu primul ministru german Scheidemann.

Italia își menține pretențiunile

Wilson tratează cu Orlando

Contele Apponyi a fost închis

Judeoarea anti-revoluționarilor maghiari

Prinderea bandelor din Chișineu

Concurs pentru cursul de conducătoare de grădinițe de copii

Inundațiile dela Oradea-Mare

Mulțumire

Știri din Brașov

Știri din Sibiu

Știri din Cluj

Știri din Iași

Știri din Galați

Știri din Vaslui

Știri din Bacău

Știri din Botoșani

Știri din Suceava

Relațiile româno-sârbe

Paris. — Ziarul „Le Temps” a ridicat unele probleme chestia raportului viitor dintre România și Jugoslavie.

Situația la Budapesta

Viena. — Situația la Budapesta e tristă. Bunde și gardiști roșii cutreără orașul omorând și jefuind.

Vechiul regim german se mișcă

Judeoatari Kaiserului

Italia își menține pretențiunile

Wilson tratează cu Orlando

Contele Apponyi a fost închis

Judeoarea anti-revoluționarilor maghiari

Prinderea bandelor din Chișineu

Concurs pentru cursul de conducătoare de grădinițe de copii

Inundațiile dela Oradea-Mare

Mulțumire

Știri din Brașov

Știri din Sibiu

Știri din Cluj

Știri din Iași

Știri din Galați

Știri din Vaslui

Știri din Bacău

Știri din Botoșani

Știri din Suceava

Știri din Iași

Ultima oră

Relațiile româno-sârbe

Situația la Budapesta

Vechiul regim german se mișcă

Judeoatari Kaiserului

Italia își menține pretențiunile

Wilson tratează cu Orlando

Contele Apponyi a fost închis

Judeoarea anti-revoluționarilor maghiari

Prinderea bandelor din Chișineu

Concurs pentru cursul de conducătoare de grădinițe de copii

Inundațiile dela Oradea-Mare

Mulțumire

Știri din Brașov

Știri din Sibiu

Știri din Cluj

Știri din Iași

Știri din Galați

Știri din Vaslui

Știri din Bacău

Știri din Botoșani

Știri din Suceava

Știri din Iași

Știri din Iași

Atelier artistic de fotografii GUGGENBERGER-MAIROVITS. Traduceri germană, maghiară, franceză și italiană.

Cumpără automobile, pneumatice și accesorii. PETRAȘCU. Curieri.

Mașina de trierat. Trimiteți anunțurile. Hugo Wolf & Comp.

Farmacia „Zum Adler”, Sebeșul-săesec. Asistent. Advocatul popular.

Se află de vânzare. Pericolul Secret. Sifilis nervos-General.